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OEBRElZENI ÚJSÁG
SzerkesztSség és kiadóhivatal:

Debrecen, Koesuth nt<a 3. szóm alatt 1. emelet 
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Petőfi megdicsőüléSE.
Julius 31-én nini’ hetvenhat esz­

tendeje hogy Petőfi Sándor a leg- 
ragyogóbb magyar kellők egyike el­
esett a segesvári csatatéren. A sza­
badság szerelmese volt s ezért a sze­
relemért otthagyott egy másik sze­
relmet : fiatal feleségét s elment a 
harctérre. Mikor a 48-as mozgalmak 
szellői kezdtek lengedezni Európá­
ban s ezek a szellők Magyarországra 
is áecsaptak, a fiatal Petőfi költői lel­
kének minden hevével fordult az uj 
eszmék felé, s csodálatos lírájának uj 
hangja támadt, amely a szabadságról 
énekelt. Bár sokszor beszélt, világ­
szabadságról. mégis ez, mint csak 
egy távoli nagy ábránd élt benne, hi­
szen magyar volt, annyira magyar, 
mint nagyon kevesen s erről ez érzé­
séről örökéletü versekben adott szá­
mot.

Amikor a 48-as vívmányok eszmei 
harcteréről arra a másik harctérre 
kellett lépni, ahol a magyar férfiak! 
álltak szemben idegen hadakkal. Pe­
tőfi. aki költő, volt s aki olyan szol­
gálatokat tett hazájának, hogy talán 
az nem is kívánta volna tőle a fegy­
verrel valód viaskodást, mégis kar­
dot kötött, részi vett az ütközetek­
ben s inig lángoló versekben buzdí­
totta a maroknyi magyar sereget hő­
sies küzdőimében, ő maga 18411 jú­
lius 'M-én örökre eltűnt az ember! 
szemek elől, a segesvári csatatéren s 
.1 titokzatosan ragyogó halhalatalan- 
ságba lépett.

Meg kell emlékeznünk halála nap­
iéiról. hiszen az ő neve úgy ragyog 
Magyarország történetének egén, 
hogy ez a ragyogás sok évszázadra 
fog szólni, talán mindaddigra. amig 
ebben a hazában magyarok élnek, 
kü.zdenek és meghalnak. Az ö nevé­
nek örökkévalóságát nem társaságok, 
nem akadémiák és nem egyesületek 
tartják fenn, de fenntartja a magyar 
nép egyetemes szeretető, kicsinyek 
és nagyok1, röviden egész Magyaror­
szág. Az ország szobrai elé járultak 
Budapesten. Kiskőrösön, Féiegyhá- 
zán. Szentesen, mindenfelé, ahol a 
nemzeti áldozatkészség megörökítet­
te a haza egyik legnagyobb fiát. Ezek 
az ünneplések nem tehettek semmit 
az ő dicsőségéhez, amely a költészet 
és hazaszeretet kettős lángnyelvén 
beszél, hanem csak azokra nézve meg 

'■''•téltetés, akliknok Petőfi csodála­
tos élete alkalmat, ad arra, hogy gé­
niusza előtt, meghajtsák az utókor 
csodálatának lobogóját.

Petőfi őrnagy Erdélyben halt meg 
a begyek között, amelyeket, pedig 
"ein is nagyon szeretett, mert minden 
szerelme csak a délibábé, a rónáké 
es a eémoskntaké volt.

Debrecenen huszonnégy óráig 
tartó óriási orkán 
pusztított végig.

Körülbelül száz hatalmas fát tőből csavart ki a ciklon 
szerű vihar. — A villanyvezetékek mindenfele össze» 
szakadoztak. — Sok helyen minden közlekedés meg­
bénult. — Debrecen ítélet éjszakája. — A gyümölcsö­

sökben és tengeri termésben nagy a kár.

A ciklon elpusztította a Simonyl-ut évszázados fasorát.
Vasárnap este 8 óra iáiban hatal­

mas zivatar vonult el Debrecen fe­
lett. A zivatart óriási szélvihar kí­
sérte. mely egyes tüneteiben a félel­
metes c.yklonra emlékeztet. A rom­
boló széláradat nem ült el az éjsza­
kával. hanem csaknem 24 óráig dü­
höngött. Ma még nem is lehet felbe­
csülni. hogy milyen óriási kárt oko­
zott a vihar dühöngése, melyről az 
alábbiakban számol be a „Debre- 
czenj Újság“ munkatársa.

Vasárnap egész nap borús volt a» 
ég. Este 8 óra tájban északfelől foly­
tonos dörgések, morgások között ha­
talmas sötét fellegek vonultak fel az 
égre. A villámcsapások egymást ér­
ték. úgyhogy az egész várost kísér­
teties fénybe vonták a folyton vii’ogó. 
csatogó villámok. Az emberek sietve, 
tértek otthonaikba. Néhány nerc 
múlva kövér cseppekben zubogott az 
eső. de ugyanekkor

ellenállhatatlan erővel zuoott 
végig a városon a rettenetes 

szélvihar.
Az esőcseppek zubogásába f< Ivtones 
villámcsattogás, fák recsegése, tetők 
ropogása, ajtók, ablakok csapi dása 
vegyült.

Az eső 10 óra tájban elvon“lt Deb­
recen felől, de a szélvihar továbbra 
is dühöngött. Valósgos istenítélet éj­
szakája volt ez Debrecennek.

Tövestöl kicsavart fák zuha­
nása, leszakadozott. Ielógó vil­

lanyhuzalok mindenfelé.
Csak a reggeli órákban — irég 

akkor is javában rombolt a vihar — 
lehetett látni a szörnyű pusztulás 
körvonalait. ,

Legnagyobb pusztulás kepe farm 
elő a Simonyi-úton. A Simonyi-v 
első fasorát tudvalevőleg Stmonyt 
óbmester ültette, több mint egr fv 
századdal ezelőtt. A mai fasort, mely 
sugár vonalával Debrecen 
ékesséáge. bk. 50 évvel ezelőtt ül­
tették

Ezt a gyönyörű, hatalmas fasort 
valósággal összeroncsolta a cvk- 
lon. Mintegy huszonhárom sugár- |
akácfát tövestöl csavart ki a i

földből.

' A kitépett fatörzsek rázuhantak n 
villámom és. a telefon huzalaira s 
összeférték azokat. A villamos és te­
uton közlekedés még hétfőn délután 

’ sem állott helyre. A kidöntött tö-zsek 
keresztől-kasúl hevertek az úttesten, 
úgyhogy a kocsi és gyalogjáró köz­
lekedés is megbénult. Egy villamos 
kocsi kinn rekedt a nagyerdőn. A 
szépséges fasor úgv nézett ki. mintha 
valami pusztító kéz dúlt voln rajta 

. végig.
I De nemcsak a Simony úton, hanem 
' a város minden részéhen kidöntött 

faóriások jelezték az ítéletidő ször- 
i nyű munkáját.

A nagyerdei narkrészleben több 
mint harminc tölgykolosszust csa 
vart ki gyökerestől, vagy tört 
derékban ketté a romboló elem.

A Kossuth uccán hat, a Csapó uccán 
bárom fatörzs hevert az útvonalon.

A Maróthy György uccán egy ha­
talmas fatörzs, melyet a vihar kisza­
kított. rázuhant a 3. szám“ házra " 
megrongálta a tetőt. A többi utcá­
kon sem kímélte a szörnyű ítélet a 
fákat, a Hatvan. Pesti. Péterfia. Ee.v 
malom, Rákóczi, Kétmalom uccákon 
és a Kishegyesi úton is egymásután 
törtek összes és szakadtak ki a föld­
ből a fák.

A katasztrofális cyklon a villany­
vezetékben okozott talán a legna­
gyobb kárt. Egymást érték az üzem­
zavarok s a város egyes részei órák- 
hcsszat koromsötétben állottak.

t\ villamos huzalaiban természete­
sen a SSimony-úton a legnagyobb a 
pusztulás. Lépten-nyomon összesza­
kadozott huzalok drótsövényekként 
torlaszolták el az utat. Úgyhogy a 
vasárnap éjszakai hazatérők —■ mert 
hiszen sokan rekedtek kinn a nagy­
erdőn — nagy küzdések árán, fa- 
törzsröl-fatörzsre ugrálva tudtak csak 
kijutni i labirintusból.

A megrongált világítási vezetékek 
helyreállításán

egész éjszaka harminc szer»?ő 
dolgozott Szegedy Gyula világí­
tási vállalati mérnök vezetése 

alatt.

Egész éjszaka, szakadó záporesőben, 
csurom vizesen igyekeztek helyie- 
hozni a rettenetes pusztítást.

A nagyerdei víztoronynál a le­
szakadó fagallyak feldöntötték a vil­
lanyvezeték oszlopait. Itt csaknem 
minden oszlop és vezetek darabok­
ban hever* a földön.

A Rákóczi és Egvmalom ucca sar­
kán az udvarból kihalló olajfa Igtört 
ágá magával szakította az egész ve­
zetéket. A csatornaszemnél dolgozó 
munkás megérintette a földön fekvő 
huzalt, de már akkor

a vezeték a földdel hosszabb 
ideig záródott s igy a gyengült 
feszültségű áram csak erősen 
megrázta, különben agyonütötte 

volna.
A pusztulás hétfő reggelre oly 

nagy arányokban tárult fel. hogy a 
világítási vállalat szükségesnek lát­
ván úgyszólván egész személyzetét 
mozgósítani.

Hétfőn 130 ember dolgozott a 
vezetékek helyreállitásán

Eddig megközelítőleg sem lehet meg 
állapítani azt. a kárt, ami a cyklon 
által talán a legsúlyosabban éppen a 
világítási vállalatot érte. Még héifó 
estére sikerült a város túlnyomó ré­
szén helyrehozni — részint csak ide­
iglenesen — az üzemzavart, úgy. 
hogy a közönség szükséglete a vilá­
gítási vállalat emberfeletti erőfeszí­
tése révén csaknem teljesen kielégí­
tésre találhat.

A villám több helyen becsapott a 
vezetékbe. A nagy ívlámpák egymás­
után aludtak ki a főtéren. Az Aranv- 
Bika dísztermében, ahol éppen a S ir- 
kabaré előadása folyt, szinte becsa­
pott a villám, de a villámhárító le­
vezette a földbe.

Az erős lökés benyomta az ab­
lakokat s a mellette állókat a 

falhoz lapította.
Ugyanokkor a Vígszínház moziban is 
kialudtak a lámpák, a közönségén 
pánikszerű ijjedség vett erői csak 
ügyeletes rendőrtiszt megnyugtató 
felhívására csendesül) e) az izgulom. 
Az előadás egy negyedóráig szüne­
telt.
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A pénzügyi palota faláról t .! r 
négyzetméter szélességben

leomlott a vakolat s lezuhant a 
földre, egy éppen ott haladó no 

lába elé.
Véletlen szerencse, hogy agyait m-m 
ütötte.

A zánor — mely bevezette is 
időnként kísérte a szélorkánt -- 
most js több pincét elöntött.

Hétfőn egész nap tovább táti, :t 
a vihar dühöngése, mely csak a dél­
utáni órákban hagyott alább.

Éjszaka már csak néha-néha szá­
guldott végig a város felett egy- 

egy szélroham.
A nagy vihar a várost környező 

gyümölcsös és szőlőskertekben is fet 
becsülhetetlen károkat okozott.

A fákról leverte a félig érett 
gyümölcsöt és letörte a gályá­

kat.
Egyes szőlősorokat valósággal végig 
fektetett a földön.

A tanyákról is nagy pusztulás iiire 
érkezik.

Az osztagokat kibontotta az orkán 
és szétszórta a kévéket.

A gyönyörű termést Ígérő 
tengeritáblákat összekuszálta a 
szel és a 3—4 méter magas ten­

geri szárakat földre sulykolta.
Ez azért is káros, mert a kifejlett és 
megerősödött tengeri szárak maguk 
erejüktől még egyszer fel cgvene- 
sedni nem tudnak.

A sárkuti tanyán egy hodályt 
oldalára borított az orkán.

A városi tanács sürgős intézkedést 
tett a kijavításra.

Az uccák még ma is a pusztulás 
képet nyújtják. A romok eltakarítása 
több napot fog igénybe vénái

Humoros részlete is akadt a run,» 
baló éjszakának. A Snnonyi utón 
járó-kelők egy élettelennel; látszó 
emberre akadtak Megráz'ák. n.re 
az megmozdult s nyugodt lilékkel 
így szólt:

— ..Hozattak még egy liter bort'" 
Az illető boros jókedveben nem 

vett tudomást a nagy zűrzavarról.

/íz egész országúin 
pusztított a vihar.

Az orkán különben nem helyi jel­
legit volt, hanem országos, sőt euró­
pai. Budapestről a kövei kezüket je­
lentik:

Budapest, aug. 3
Tegnap éjszaka viharfelhők vo­

nultak el Budapest felett. A vihar­
felhők nemcsak Budapesten, hanem 
a Dunántúl a Felvidék é< az Altold 
északnyugati részén is átvonultak. 
Az alföldi kisebb falvakban nagv 
nagy pusztításokat okozott a szélvi­
har. amely több helyen nemcsak az 
ablakokat lőtte be. hanem a házte­
tőket is lesodorta az uccákra. Nem­
csak az Mföldön. de a Dunántúlon :s 
fákat döntött ki a szél, úgyhogy ..z 
országutak sok helyen láthatatlanok.

A meteorológiai intézetnél a vihar 
méreteire vonatkozólag a köveik' ző- 
ket mondottak:

A vihar már vásárnál) délelőtt kez­
dődött és előrelthatólag ma is fog 
tartani. Nemcsak Budapesten, ha­
nem az Alföldön. a Kárpátokban és a 
Dunántúl is pusztít. A szél ereje tu­
dományosan kifejezve 8 méretű és 
így nem csoda, ha több helyen káro 
kát okoz.

Az ’ddigi jelentések szerint a vi­
har délután 5 órakor kulminált s 
azután mindinkább csendesebb lett. 
Holnap még esőzések és gyengébb 
szelek várhatók.

A Déri-muzeum építését 
m&gfelebbezték.

Dr. Freund Jenö és három társa budapesti cégnek akarják adni a mun­
kálatokat. — Kísérletezés a legkedvezőbb ajánlat kiszámítására. — A 

felebbezés sorsa?

A múlt héten, szerdán tartott köz­
gyűlés elhatározta, hogy a Déri-mu­
zeum építési munkálatit Tóth es 
Sebestyén debreceni építési vállal­
kozóknak adja ki. A pályázatra tud­
valevőleg negvvtnegy ajánla-t érke­
zett Debrecen városához s ezek kö­
zül a legelőnyösebbnek Tilth és Se­
bestyén ajánlatát találta a közgyű­
lés.

Tegnap délelőtt a törvényhatósági 
bizottság néhány tagja felebbezést 
nyújtott be a közgyűlési határozni 
ellen.

A felebbezést Ungváry József, 
Horváth Ferenc, Balogh István 

és dr. Freund Jenő írták alá.
A lebbezők a belügyminiszterhez 

intézett felebbezésükben azt vitai­
iák1. hogy az ajánlatok közül az Or­
szágos Építő-ipari R.-t. budapesti 
céggé a lekedvezőbb s ezen az ala­
pon

a határozat megsemmisítését s a 
munkálatoknak az Országos 
Építő-ipari R.-t. részére való ki­
utalását kérik a minisztertől.

Dr. Freund Jenő és társai hossz.n 
megokoloással azt próbálják bizonyí­
tani. hogy kb. 20.000 aranykoroná­

A debreceni csata 
hetvenhatodik Ünnepélye.
Zavaró mozzanatok a lélekemelő ünnepélyen.

Debrecen város köz ínsége kegyele- 
*es ünnepül., keretében áldozott va­
sárnap délután az isit). augusz.t is 
2 i debreceni csata emlékének. Tö* 
r.i'itt hossz 1 sorokban vonult ki a 
közönség a temetőbe, hol az elvóez.ett 
l..'s honvedek csontjai felelt a hal­
dokló oroszt in kőemléke áll. A vá­
risi tanács dr. V.isáry István polgár 
nívsterh dyettes főjegyző vegetógével 

jelent meg az ünnepélyen melyen a 
katonásig tiszti küldöttséggel s disz- 
S7. zadal képdviseltette magát.

A himnusz fölemelő hangjai után, 
; melyet a Máv. Egyetértés fnvózene- 
; .. -,i íi adut - elő. Peltxkey Sándor ref. 
I s. ii 'kész lépett a közönség elé S 
| 'árnyaiéi etulékbeszéddel áldozott a 
i ,K.nveilhős'ik einlekeiiiiek. Magával 
j rr-vadő költői képűben visszavará- 
I •/«olódot! i küzdelem, mely elbukott, 
I de mégis örök dicsősége marad a 
’ példaado hazaszeretetnek.

Ráthonyi Lajos ig tanito megrázó 
i erővel szavalt cl egy szép költeményt 
i inaid az emlékművé. koszol itatták 
; meg. \ város közönsége nevében dr. 
i V.eiáry István poílgármesteohehet- 
1 t^ főjegyző, a honvédség képviselete- 
I l en Smor íi ezred'< majd az FAIÉ, 

az egyetemi ifjúság s a máv. műhely 
telep helyezték el kossjornt.

2iifaiét/ Megnyílt! *■/üz{ei!
GROSZ és BERGMAN 
férfi, fia- is gyermekfalu nsgy áruháza, 
Plao-Utoa 53—55. (Hungária kávéház mellett)

21 j üzlet! 2lj üzlet!

val. tehát több százmillióval olcsóbb 
az Építő-ipari R.-t. ajánlata a Tóth 
és Sebest .vénéknél. Éles hangon kri- 

i tizálva a közgyűlés eljárását, azt 
I mondják', hogy így az ..iparosság 
■ hangoztatott védelme csak ürügy a 

helybeli vállalkozóik favorizálására’“ 
i s a határozattal a meghirdetett or- 
j szágos pályázat komolyságát rcn- 
! tolta le a város.

Freundék kifogásolják a szavazási 
I eljárást i«.
| A városi tanács a felebbezést i’el- 
i terjeszti a belügyminiszterhez. Mi- 
i után azonban a közgyűlés határozata 
| úgy szól, hogy a munka a felebbezé- 
I sc-ktől eltekintve megkezdhető, a kü- 

felebbezési akció nem tudja az 
építkezések megindítását meg­

hiúsítani.
Különben i'letékes körökben a fe- 

lebbezésnek nem jósolnak miuv jö­
vőt. A számvevőség pontos kiszámí­
tások alapján állapította meg az el­
fogadott ajánlat kedvező voltát s 

i ettől eltekintve is a határozatot a 
I közgyűlés szabályszerűen megejtett 
I szavazással — többséggel fogadta 

el. így tehát a felebbezésnek minden 
I reménye meg van az elutasításra.

Nem hagyhatjuk «zó nélkül hogy a 
fölemelő ünnepélynek volt zavaró 
momentuma is. Eddig hetvenöt even 
at az ünnepély a hunv-dsirok s a 
honvédemlék előtt folyt le. Most a 
közönséget a h invádtmlék mögötti 
domboldalra terelték, hol tudvalevő 
leg a világháború áldozatai nyugod­
nak.

A szónokok is kénytelenek vol­
tak hátat fordítani a honvédsl- 
roknak, mintha nem Is nekik 

szólna a megemlékezés.
Ez a „hátraarc* kínos feltűnést kel­
teti.

Ennek a tradíció törésnek más ke] 
tünetien következményei is lett. A 
kogaor.ik elhelyezésekor ugyanis a 
közönség a koszom elhelyezőkkel 
együtt át akart jönni az emlékhez. A 
tolongásnak sír, (taposás. bukdácso­
lás és zavar lett az eredménye s a 
publikum mégsem tudott jelen lenni 
a met'kocjzoruz.i.-nál. mely így úgy 
nézett ki, mintha színfalak mögött 
titokban ment volna végbe.

férfi fehérneműéit
Edénél

Őszre leljeseu szabii lesz 
a deviza forgalom.

Budapest, augusztus 3. A deviza­
forgalom f.> szabadüá-.a hosszabb idő 
óta foglalkoztál ja a gazdasági köz­
véleményt, Információnk szerint ille­
tékes helyen azt tervezik, hogy a 
felszabadítást össze; valósítják tm'«. 
amikor minden vonatkozásban szabad 
lesz a devizaforgalom.

debreceni 3piros Dalegylet 
közkívánatra második 
dalversenyt rendez.

Szombaton este belépő díj nélkül 
tartja a Vármegyeház dísztermében

A debreceni Iparos Dalegyl?t. a 
moly a soproni országos dalverseny 
i ett már rendezett egy nagysikerű 
hangversenyt, szombaton, augusztus 
8-án, második hangversenyét tartja 
meg. amelyet tuladjonképen az első 
dalversenyének nagy sikerére meg­
nyilvánult közóhajtásra rendez.

Ezt a második s igen nagv érdek­
lődéssel várt hangversenyét szomba­
ton este nyolc órai kezdettel a vár­
megyeház dísztermében fogja meg­
tartani. belépő dij nélkül.

A műsoron a soproni dalversenyen 
előadandó daraljak mellett meg 
több értékes szám szeerpel.

A műsor különben a következő:
Erkel: Himnusz.
Them: Dalünnepen.
Hoppé: \ reményhez.
Gaal: Balatoni nóták.
Pogatschnigg: Dal a dalról.
Lányi: Esti dal.
Brahms- Bölcső dal.
Bodnár- Kék nefelejcs. Hét csil­

lagból.
Dr, Horváth Á.: Esti csillag.
Demény- Szerenád.

debreceni parkok tervei 
az országos kertészeti 

kiállításon.
Ä foly?) Eólian Budapesten remi­

zendő országos kertészeti kiállításra 
meghívást kapott Debrecen város is. 
A városi tanács úgy döntött, hogy a 
kiállításon részt vesz s költségeket, 
melyek 3—4 midié koronára fognak 
rúgni, kiutalja-

A városi kertészet a kiállításra 
elsősorban parkterveit viszi fel. így 
kiállításra fognak kerülni a Petőli- 
tér. a köztemető, az emlékkert s a 

I nagyerdői park tervei, melyeket 
■ l’ohl Ferenc városi főkertész ke.szí- 
! tett s melyek a legkényesebb kriti- 
1 kát is kielégítik.
I Ezenk ívül Pohl főkertész fénykép 

felvételeket készít a város nevezete- 
sebbkertészeli produktumairól s eze­
ket is kiállítja.

így felvételt készít a nagytemplom 
mellett levő évszázados líceumról. — 
melynek éppúgy nagy históriai, vala­
mint kertészeti nevezetessége.

Kétségtelen, hogy Debrecen város 
kertészete az utóbbi években oly 
szép fejlődést és lendületet tanusi- 
■ott. hogy az országos kiállításon is 
fényesen megállja helyét. _

Dobozok,
minden rdliazatba neadinti 

DAVIDHAZY KÁLMÁN könyvkötőit 
it dobotgyár r.-t.-nál. DEBRBGZhN.

PÜVtSZKBRl-U. i.
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A DVSC sikere 
Ung váron.

Kerületünk bajnoki csapata a 
1)VS(' iiiguszius hó elsején es ma- 
todikáii. szombaton és ya irma» — 
(„„várni rándú't ói. aim] az első 
napon a CSSK. a mmik napon nn 
UTK ellenfele volt. Az, <lst> napi mér­
kőzésből 2:0 arányban került ki 
oyöztesként. amíg a második napon 
i'-p arányban pártos I író miatt vere­
séget szenvedett. Mindkét napon tet­
szetős szép fotbalt játszott és az ung- 
vá i szépszámú közönségnek teljes 
elismerését vívta ki. Bajnokcsapatun­
kat rngváron nagy >zivéiy< béggel 
tollák. A CSSEK selyemzászlozal. 
az l'TK pedig egy ezüst serleggel 
ajándékozta meg.

Kaposvárott kígyullaöt 
i városi színház.

Kaposvár, aug. 3. Ma délután a 
városi színház kigyuladt. A tíizoltó- 

ig negyed órai megfeszített munka 
árán lokalizálta tüzet, amely a déli 
oldalon lévő kupolában tett kárt.

ITlég nem dőlt el 
Léderer Gusztáv

sorsa.
E hétre várják a kormányzó 

döntését.

Ma reggel az a hír terjedt el a tő 
•városban, hogy Léderer Gusztávot, a 
rablógyílkosság miatt halálraítélt fő­
hadnagyot e hét keddjén, vagy szer­
dáján kivégzik. A hírek szerint a kor 
mányzói döntés a kegyelem ügyében 
már leérkezett a katonai törvényszék 
fez, ez a döntés elutasító és így most 
riár Léderer Gusztáv ügyében csak a 
legutolsó aktus, a kivégzés marad 
bátra.

Ezzel a hírrel szemben mi arról ér 
tesültünk, hogy a kormányzói dön­
tés a kabinet irodából a mai napig 
nem érkezett le. Illetékes helyen úgy 
informáltak bennünket, hogy e hétre 
várják a kormányzói döntést és lia 
valóban leérkezik is a hét ' elején, 
még akkor is csak a hét végén lehet 
a kivégzést végrehajtani, mert a ki­
végzéssel járó adminisztratív intéz­
kedések egy-két napot vesznek igény 
be. Azonban ismételjük, eddig még 
csak értesítés sem érkezett a kabinet 
irodától, hogy mikor fog leérkezni a 
rormányzói döntés a katonai törvény 
sí ékhez.

Hagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fényképnagvi- 
tással együtt

TAKÄ0S műtermében
Osapó-ntoa 16. ««ám. ’

(taárhelgiség,
bármily üzemi 
célra megfelelő

azonnal eladó
film a kiadóhivatalban

Kétszázhatvanhétmillióba 
került a hortobágyi sáska­

irtás.
Tökéletesen kiirtani nem sikerű It, úgy hogy jövő évre is várható.

Emlékezetes, hogy nyár kezdőién 
a Hortobágy-pnsztát nagy mértéi.ben 
ellepte a sáska. A kártékony tova1' 
pusztítására azonnal megtették a 
hatóságok az intézkedéseket s Leie­
ken kereszt íil számos sáskaírt ógép 
dolgozott a pusztán.

A szakszerűen vezetett irtási 
munka kellő sikerrel járt. A közigaz- 
;gtási rendészeti ügyosztály beje- 
nlette a tanácsnak, hogy két héttel 

ezelőtt az irtás utómunkálatai is be­
fejezettek'» Az irtási munka költsé­
geiről kimutatást készített az ügy­
osztály, mely a tegnapi ülésén km tilt 
a városi tancás elé.

A kimutatás szerint a hortobágyi

A sok eső komoly veszedelmet 
jelent a mezőgazdaságokra.

Ellentétes hírek arról, hogy az idei gabonatermés 
jó kilátásait, mily mértékben rontotta a sok eső.
Budapest, augisztus 3. A napok 

cta tartó esőzések a nagyszerű ter- 
rricseoedmeny inlattt is oifszyágszerte 
aggodalmat kelt. Érdeklődtünk kü­
lönböző 'irdeke'tségeknél és a mal­
mosoknál az esős időjárás káros ha­
tásáról és következő információt kap 
tok a mezőgazdasági kamata részé- • 
.01:

Az utóbbi napokban a hozzánk ér- ( 
kezett jelentések szerint a tulságos 
i /őzlés komolyabb vesíjdelmet (jelent I 
a gabona helyzetére mint eddig. Az 
esőkből ezelőtt még némi haszon is , 
volt és az ellensúlyozta az esetlege^ : 
kártevést, de a mezőgazdasági mim- ■ 
kék mai stádi imában csak ronthat- j 
ja az abnormis csapadék az ered- ; 
nrónyt. A további ezőzés különösen a 
dunántulon az a§ztagos gabona minő [ 
Ságét olyan mértékben vehetik vissza i 
hogy az már az általános termés 
eredményre is komolyabb veszteséget 
feg előidézni.

A gazdák véleménye szerint egy 
1 éti száraz idő elég lenne ahhoz, 

hogy a gabona íz eddigi károkat ki

Egy katona leszúrt 
egy rendőrt.

Haldoklik az óldozat. — Az áruló bajonett.
Szeged, augusztus 3.

Vasárnapra virradóra borzalmas 
gyilkosság! kísérlet történt a Bánom 
kertsoron. Egy utászkaítona katonai 
oldalfegyverét tövig belevágta a gya 
nutlanul arra haladó kerékpáros 
rendőr melléibe, kit halálos sérülésé­
vel, de még élve beszállítottak a vá­
rosi közkórházba.

A nyomozág adatai szerint az utón 
gyalog haladó két kerékpáros rend­

sáskairtás költségei összesen kc<- 
százhatvanhétmillió koronára 

rúgnak.
Eddig 136 millió koronát "tah ki a

■ földművelésügyi kormány, hova a«
■ összes számadást felterjeszti a vá- 
I vos.
' Különben az irtási munkát vezető 
' szakférfiak azon nézetüknek! adtat; 
kifejezést a városi tanács előtt, hogy 
a sáskajárás jövő évre is várható, 
mert az irtást nem lehetett annyira 
tökéletesen elvégezni, hogy a saska- 
oeték is elpusztultak volna.

Ezek tudtával az óv intézkedéseké» 
kellő időben meg lein t tenni jövő ta­
vasszal

heverj» és megfelelő szárit:';s után 
komoly következmények nem volná 
mik.

Hege Károly az OMGE titkára a 
következeket mondta; Az eső pusztí­
tását a mezőgazdaságokban egyető- 
e nem tartom jelentősnek és bízom 

abbai', hogy az idő melegebbre fordu 
'ása hamarosan el fogja felejteni az 
deális termest év utolsó napjainak 
kellemetlenségét.

Éndeklődtünk ezután a gabonake­
reskedők körében, ahol a következő 
érdekes információt kaptuk: A vi­
déki .gabonavásárlók 'jelentései azt 
mutálják, hogy a fővárosban a csí­
rázd-i hireke ta keleténél komolyak 
lem fogják fel. Általában az a hely­
zet, hogy a csépié^ késedelemmel 
ugyan, de azért inár mindenütt nagy 
részt befejeződött és a csapadék már 
a kazlakba '•akoli gabonád érte. A 
százalékos kár információnk szerint 
meg további ikedveziőt.len időjiártás 
es»mn s»m érheti el az 5—6 százalé­
kot, amiről már egyes körök beszél­
nek.

őrrel két katona: Orbán Mihály és 
Fische János jött szembe, akik elha­
ladva az első rendőr mellett, a pár 
lépéssel hátrább menő Szazi Meny­
hért rendőr előtt hirtelen megállot­
ták, majd

az egyik katona kirántva oldal­
fegyverét, tövig beleszarta a gya 
nutlanul haladó rendőr mellébe.
Szazi azonnal összeesett, a katonák

* gyors futással eliramodtak, a másik

rendőr x < >z jelz,e-<, nagy tömeg ve­
rődött össze, az előhiiolt mentők a 
vérben fekvő rendőri hal.dós sérülé­
sévé! a kőzkurházba szállították.. Az 
elfogott katonák úgy Orbnn Mi­
hály, mint Fische mindent tagad­
lak. a szembesítések alkalmából 
azonban annyit beismertek. hogy 
tényleg összetűzésük támadt a rend­
őrséggel, de ók békeben távoztak. A 
laktanyában később megtartott, vizs­
gálat a)kállmával azonban

Orbán Mihály oldaliegyverét vé­
resen találták. A megszűrt rend­

őrt a közkórházban Sipos rendőrfel­
ügyelő, majd a vizsgálóbíró hallgat­
ta ki. Szafíi Menyhért, aki négygyer 
mekes családapa, csak annyit tudott 
előadni, hogy az éjszakai vak sötét­
ségben ismeretlen katona leszúrta. 
A katona támadó mozdulatára revol­
veréhez kapott, a szúrást azonban 
már nem tudta megakadályozni. A 
sötétség hrtiatt nem tud felvilágosí­
tást adni arról, hogy ki volt a tettes. 
Szazi állapota az oivo«ok szerint re­
ménytelen.

Újdonságok.
•MM

Esküvő. Dr. Tóth Sándor rendőr­
fogalmazó csütörtökön déli 12 óra­
kor vezeti oltárhoz Geizinger Margit 
úleányt. Az egyházi szertartás a 
Szentanna uccai r. kath. templomban 
fog lefolyni. Az ifjú párt számosán eb­
halmazt ák szerencsekívánat okka1.

Munkálakást építenek a nagyerdei 
kertészeti telepen. A városi kertészet, 
t z évi költségvetésében szerepel egy 
munkáslakás építése a nagyerdei 
kertészeti telepre. A lakásépítésre 
három ajánlat, érkezett a városhoz, 
melyek közül legolcsóbb Fehér And­
rásé 51 millió koronával, míg a leg­
drágább ajánlat 59 millióra rug. A 
városi tanács Fehér ajánlatát fogadta 
ej és megbízást adott neki az épít­
kezésre.

Házhelyet igényelt hadirokkantak ás 
hadiözvegyek figyelmébe. A Hadróá. ve­
zetősége felhívja az összes házhelyet ’.gé. 
nvelt hadifomlozotiikat hogv abbeli szán 
dékukat. hogv a házhelyet a városnak me­
lyik részén igénylik f hó 8-ig bezárólag 
naponta d. ti. 3 órától 6-ig a csoport 
Szent Anna u. 12. szám alati irodáiéban 
annyival inkább is jelentsék t>e mert a 
későbbi jelentkezések fiegvelembe vehe 
tők nem le-znek. t’gvam tt ez. ügyben bő­
vebb felvilágosítás szerezhető.

Egy aratólánv sarlóval feldarabolta új­
szülött eveimkét. Szombatin Ívről jelen­
tik: Borzalmas gvermekgyilkosságról tét. 
tek jelentést, a kisköíkedi csendőrségnek. 
A község határában aratók dolgoznak. 
Köztük volt, egy leány is, aki néhány 
nap múlva várttá gyermekének megszü­
letését. Ennk ellenére is frissen dóig ■- 
zott, mig tegnap hirtelen eltűnt li-lx 
ről. A többiek nem tulajdonítottak fon. 
otsságot a leány eltűnésének. De másnap 
reggel, mikor visszatért, halvány vérte- 
len arccal hosszú kérdezősködée után 
bevallotta h< gv megölte gyermekét. Ö 
maga vezette a hid mellé a esendőtöket, 
ahol a csecsemő hulláiét eáieitette A 
gyermeket születése után egy sarlóval 
valósággal feldarabolta, holttestét ezután 
a híd alá dobta. A gvermekgvlikos anvát 
a csendőrség őrizetbe vette.

T1T0NELLI MIKLÓS
Küfaragó-meater 

WESSELÉNYI-TÉR 10.
Elvállal: mindenféle síremlé­

kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 

és terméskőből való elké­
szítését. Arak legjutá- 
nyosabbak. Kész sír­

kövek telepemen 
kaphatók.
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Egy fodrász fel­
akasztotta magát 
a Nanuerdöhen.
Tegnap délelőtt II óra tájban a 

Nagyerdőn az egyetemi kimk.ik és 
és az Auguszta szanatórium között 
egy gyalog ösvényen a járó-kelők egy 
aksztott ember hullájára akadtak. A 
csendőrsdgi'e telefonáltak,, ahonnan 
egy járőr ment ki a helyszínre és in 
tezkedett. hogy a bullát, az egyetem 
bon<tani intézetébe szállítsák

Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy a halál már órákkal előbb be­
állott és valógzinü, hogy az öngyil­
kos még vasárnap este akasztotta fel 
magát. Az ángy ilkis zsbeiben semmi 
féle olyan írást nem találtak, amely 
J < {!/• ’s^emclv a4um>ssugát megállapít­
hatták volna, csak a. kuső délutáni 
■éi^kbanjsikj-rtilt kinyomozni), hogy 
az öngyilkos Szőke István nevű deb­
receni fodrász. Tettének oka ismeret­
len.

Vámorlés! Az István Gózniabm 
értesíti az őröltető közösnéget. hogy 
vámőrlését f. hó 3-tól kezdve ismét 
felveszi. A behozott terményeket, 
cpenugv mint a múltban, azonnal ki­
heréli a nála már megszokot első 
rendű rr.hnőségű őrleményekre, úgy 
hogy a közönségnek az őrlésekre vá­
rakozni nem kell.

Halálozás. Mélységes fájdalomtol 
lesújtottál! tudatjuk felejthetetlen fe­
lt ségem, édes anyánk, anyósunk, 
nagyanya, testvér, sógornő és jó ro­
konunk: polg. Jenes Józsefná szül 
Debreceni Sáia áldágcs élete 58-ik. 
házaságának 35-ik évében történt 
csendes elhunytál. Kedves I alattunk 
f„di részeit 19’5 augusztus 4 én, ked 
•len délután 3 órakor fogjuk a Nyi­
las telep .Malvin ucca Tik számú há 
zunktól a itf. egyház szertartása 
sorint tartandó ima után :i Kossuth 
uccai temetőbe végső nyugalomra he­
lyezni. \ i g’isztesség tételére rokonain. 
Kát, Jmnitainkat, jó ismerőseinket 
fájdalmas szívvel meghívjuk, Deine- 
-en 1925. augusztus 3 án. Áldás ós 
! eke poraira! Bánatos férje id polg 
Jenes Jóís-M. Gyermekei: József je­
gesével Simon Erzsébetté. Lajos ne­
jével Erdei Rózával és kis fiók And­
rus. Margit férjével Haja Istvánnal és 
ki« leányuk: I mos és Erzsiké. Test 
sere: Debreceni Zsizsánna férjével 
pi lg. Haja Józseffel és gyermekével. 
Nagynénje özv. Faragó Istvánná. 
Sógorai és s, gornói: Nagy Andras 
Jenes János nejével, Jenes Juliska, 
Jenes 1st. .ón isaládjával özv. Jenes 
Lajosné csali ójával. Nászúi közsdii 
és távoli rokonok nevében is. A te- 
null.st Csurkn Kegyelet temetk. vál.
Kosguth-utca 8. rendezi.

Dr. Vitán László jó parti utján 
akarta fedezni a sikkasztott 

összeget.
A rendőrség bűnügyi zárlat alá 

sikk..sztójának vagyonát.

összegekkel és igy ajánlatosnak tart 
ja a hatóság azt, hogy a tartozásokat 
az illetők befizessék dr. Vitán Lúszlí 
ügyvédjének, vagy pedig a vizsgáló­
bíró kezeihez.

A bűnügyi zárlat térimjszetesen ki 
terjed dr. Vitán Lászlónak minden 
indó vagyonára és aktiv követelései­
re is, amelyek esetleg a Simonffy-u. 
:)•?. sz. lakágán kivül léteznének.

Mint értesülünk, Vitán László leg 
utoljára ez év áprilisában volt szülei 
i,él látogatóban az oláh megszállott 
területen és otthon

nösülésí szándékairól tanácsko­
zott szüleivel. Egy pénzes gazda 
gabb leányt óhajtott volna fele­
ségül venni, hogy ezáltal a köny- 
nyelmüen elvert nagyösszegü 
pénzt megtéríthesse, mert már ak­

kor tudatában volt dr. Vitán annak, 
hogy az ő jogtalan üzelmeire a bank 
igazgatósága előbb-utóbb rá fog jön­
ni. Több budapesti bázasságközvetitő 
irodával állt összeköttetesben es az 
v. 11 a szándéka, hogyha megnősül a 
hozományból fogja az Alföldi faka- 
rékpérztár kárát megtéríteni.

Humor a gondok között

Házassági közvetítőknél próbálkozott 
vette az Alföldi Takarék

Mórit • Ivnn <• k ?.-ir' <i..,t Cukor urí 
Nem t »Iliit el ma ccveticn nyerő lova» 
sem ? 1

— Ellenkezőit“.'. Az futamúk­
ban eltaláltam a nve:<ő lovaka’.

— Hat akkor miért elv haragcs?
— Mert nem volt pénzem. hogv me», 

ftgadjam őket.

KNOTTI KOVÁOSNÉ 
szabászait és varróiskolája 

KOSSUTH-UTCA 4«. SZÁM. 
Mfittoiis 9 irátU 1 frill, 1.1.3—9-l|.

FEJFÁJÁS,
nith*, «zéduléi, kábaltsftg ellen Itgjokk n

Fél perc abut hattl 1 üveg: 85 adag. 
Án 120 K. Julemegi szorzószám 8700.
Föle rakatok: Mihalovit« Jenő, Grósz 
Nagy Per e, Bardóch Dezső gyógyszer. 

Utosoknól.

László, a debreceni kir. i 
fogházban ,elöntés le- í 

tar'ózban levő bank tisztviselő ügyé­
ben a debreceni Alföldi Takarékpénz, 
tár kérelmére és javára 220 millió 
korona valószínű kár erejéig a deb- 
■eceni kir törvényszék vizsgálóbíró­
ja elrenedelte dr. Vitán László vagya 
uára u bűnügyi zárlatot. Dr. Vitán 
Lászlónak Debrecenben, a Simonffy- 
utca 32. szám alatt 
az. abban található 
natkozólag rendelte 
berger vizsgálóbíró 
latot.

A debreceni 
bűnügyi osztálya 
mán megejtette a
\ itán László dr. lakásán és az 
tnláW összes ingóságokat 

ruhákat, cipőket, fehérneműt, 
egy ezüst és egy arany cigaretta 
tárcát kb. 15 mililó 
ériekben lefoglalt 

vette.
A rendőrhatóságnak

arról, hogy többen tartoznak dr. \ i- 
tán Lászlónak kisebb nagyobb pénz-

van a lakása és 
ingóságokra vo- 
el dr. Preinesz- 

a bűnügyi zár­

rendőrkapitányság 
ma délelőtt folya- 
bűnügyi zárlatot 

ott

korona bees­
és zár alá

tudomása van

Egy anya baltával agyonverte 
nagy leányát es a fiát.

Budapest. ang. 3.
Hétfő-e virradó reggel Veticz Hu- 

góné. született Szalai Ágnes prosz- 
lói születésű -13 éves háztartásbeli 
nő. aki Rákospalotán lakik, jelentke­
zett a rendőrség egyik őrszobájali; n, 
hogy tartóztassák le. mert 16 eves 
Anna nevű leányát és 14 éves Ikigö 
nevű *iát meggyilkolta. A líJvszíneti 
ott feküdt a vaságyon 16 é'es leánya 
és a pamlagon 14 éves fia nagy vér­
tócsában. Mindkettő a fején baka 
csapásoktól eredő sérüléseket szén 
vedelt. Azonnal értesítették a rákos­
palotai mentőket, akik eszméletlen 
állapotban szállították be a sebesei­
teket a Pestujhelyi kórházba, ahol 
ifjabb 
szenvedett, rövid-lei 
esetlen testvére is meghalt. A heh'- 
színre még az éjszaka folyamán ki­
szállt a rendmi bi:',ttsá;- a pert vi­
déki vizsgálóbíróval együtt. A hely­
színi szemlén megáUapitást nyert, 
hogy a fiú 5. a leánv p°dig 6 súlyos 
sebesülést szenvedett, mindkettő a 
fején baltacsapásoktól eredő ütések­
től. Az asszonyt előállf'ották a főka­
pitányságra. ahol előadta, hogy tet­
tét előre megfontolva, családi per-

kórházba, ahol 
Vencz Hugó csakhamar kí- 

ké'őbb szer-n-

natvarból kifolyólag, e keveredésében 
követte el. A gyilkos anyát a főkapi­
tányságon letartóztat iák.

A főkauitánvság'.n r.’U 
hallgatták ki a gyermekgyilkos Vene 
Hugónét. aki sírva 
hangon valotta be. 
rom gyermekét el akarta pusztítani 
alvás közben, mert nem tudta elvi­
selni azt az életei.

déléi ott

bár. de nyugodt 
i'ircv mind a há-

rom

amelyet iszákos 
férje mellett keile*i leülnie.

Az asszony 
mikor a gyermekek 
íült és kij.léntetto 
így. mert legalább 
morogni. A férj és 
tett elkövetésének 
melyik korcsmába." núikált. Ma dél­
előtt a főkapitányságon előállították 
kihallgatás végett.

Vencz Hugóné. a gyermekgyilkos 
anya harmadik gyermekével már nem 
tudott végezni, meri amikor erre ke­
rült a sor. a gyermek siránkozni kez­
dett és imára kubsolt kézzel könyőr- 
gött anyjának. Erre az anya kezéből 
kiesett a balta.

Venpzné elrohant a rnedőrségre, 
a kisgyermek pedig igy megmenekült 
a haláltól.

kl. B 
érte­

ne kik

zokngásba tört 
haláláról

. hegy jobb 
nem fognak nyo- 
apa a gyalázatos 
ideje alatt xala-

ívod előállították

öngyilkos Isit, mert kopott volt a 
ruhája. Makóról jelentik: Különös ok 
miatt vált meg tegnap az élettől Ba­
kos Mihály 91 éves földeáki legény. 
Fölakasztotta magát egy szilvafára, • 
mert koptt volt a ruhája és szégyellő 
magát a menyasszonya előtt. Az ön­
gyilkosságot megelőzően heteken át 
szomorkodott és kérte az. apját, hogy 
csináltasson neki uj ruhát, mert nem 
akar kopott ruhában járni, de apja 
nem hallgatta meg a kérését. Mikor 
apja tegnap hajnalba fel akarta kel­
teni, nem talá’ta az ágyban. Rosszat 
sejtve, keresni kezdte és meg is ta­
lálta áz udvar hátsó részében fel­
akasztva egy szilvafán. Mire levág­
ták, már nem volt benne élet. Apjá­
nak és menyasszonyának levelet ha­
lott hátra, amelyben azt írja, hogy 
rossz ruhája kergette a halálba.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
konok, jo ismerősök, burátok és pá­
lyatársunknak, kik felejthetetlen fér­
jem Ús édes apánk Kripkó Károly te­
metésén megjelenni szívesek voltak, 
fogadják jóságukért hálás köszönő- 
tünket. Egyben tudatjuk. hogy a 
gyászjelentésből! ítérvedégb^l maijadA 
ki: nászai Nagy 
özv. Moskovszky 
és néhai Kripkó 
Tisztelettel: özv.

Ablakok miaden *agyső«b«a gyár! 
árban kaphatók Blatt»« ablakgyár, 
Szív-utca 14. szám.

F'nyképezőgépek és fotócikkek lei 
nagvebb választékban Berzeky mu- 
tirmíben Ferenc József ut 38. Lemez 
eladna darabonként Ír

Tükörevártás. üveccsiszolás réffi tük­
rök uiiáöntése Sinkovit» Bé>» «ve«- 
müinari vállal at* Sav utca 14—Íj. Ta> 
lefon 3156

Agfa filmek, lemezek, másoló pa­
pírok, legolcsóbban csakis Springer 
kenyv és fényképészeti szaküzletéíben 
kaphatók

Jó családból való fin, pincér tanu­
lónak felvétetik. Albert Belvárosi ét­
terem.

Bosch kerékpár-lámpa 385.000 K 
Bosch mágnesek gyári árban Föld 
várinál. Széchenyi u. 55.

Tankönyvek, új és használt ál. 
pótban az összes fiú- és leányiskolák 
részér? beszerezhetők Harmatit-’ 
rüvészksrt ucca 14. Ugyanott 
nált tankönyveit értékesítheti.

ro-

f ér­

Sándor családjával, 
Lajosné családjával 
Forenc gyermekei.

Kripkó Károlyné.

KölcsSnOket ámra, váltóra, ingatlanra folyósít. 
Kosztpénxt heti kamatra elfogad.

O-. SalSxs JeitA bankháza flic-tita ö. szám

Legjobb ég legolcsóbb óevány- é* gyógyvíz a

Debreceni kirendeltség: Piac-utca 71. Telefon 37.

Asztalos István
hordógyárt*«»1 telep

Boldogfalva-utca. 3.
Bejárat: Miklós-ntoáról Iskola 

vagy Szálkal-ntoáa.

Minden kádáráru: bOFOS, Ml- 
rn«hnrdó. kád, veder, déssa- 
féle °nj hassnált legolosóbban 
kapható és javíttatható.

Felhívásra a munka megnézé­
se, felvállalása és esetleg elszál­
lítása iránt helyszínére küldünk, 
ugv helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanulók felvétetnek.

Telefon: 6-58. ___
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4 tavalyi szílíttrmbMr««- 
szoros» ígérkezik az «én.

k Tavalyi egy
k« »I«“ bevtomerrel

len ha közbe nem jón semmi
.iilio hectoliter borra számítanak, 
iák azt mondják, hogy nem is 

' “ ■ „7 oső a baj, hanem inkább
“""hogy á szeles időjárás sok . szőllő 
tőkét kidónt és felesleges inunkat ad 

ez által okoz sok kárt.
^Sajnos a tn-més érétkesitése nagy 
nehézségekbe ütközik az exF°’ __ 
tőségek semmerre sem nyílnak.
Nagy baj az. is, hogy drága a hordó. 
Literjének az ára annyi lesz, 
amennyi a bor literje.

mint

Mennyezeti tűz 
a Csokonal-uccán. j

Tegnap délután félhat órakor a 
Ctükctiai-ucca 33. szám alól telefo­
non értesítették a tűzoltóságot, hogy ; 
ott BecK Mór pékmester műhely pad ’ 
l.'i-’in ti.tőtuz ütött ki.

y tűzoltók azonnal kivonultak az 
aitofcc.-.kendövel a helyszínére, de 
s/.érmesére nem volt szó nagyobb 
veszedelemről, merít csak úgyneve­
zett inennyezot tűz támadt, amely 
míg nem törte át a falat, csupán a 
nagy fust jelezte, hogy valami baj 
van Az autófeeskendőre nem v ilt 
szükség, úgyhogy vizsugarakat nun 
is insználtak a tűzoltók, hanem no 
hány helyen megbontották a padlást 
és egy pár veder vízzel eloltották a 
lappangó tüzet. A kár jelentéktelen.

Könnyen veszedelmessé válhat; tt 
•..•ina azenban ez a mennyezet tűz 
ha éjjel történt vclna, mert az t’y?n 
lappangó tűz nagyon gyorsan te.’i-d 
és ollnsa nehezebb is.

Színház«
* MOZGÓ SZÍNHÁZAK:
VÍGSZÍNHÁZ: A bánat leánya: 

regényes történet 5 felvonásban 
Shirley Mason főszereplésével. Kisé­
rő: Vándormuzsikus és házasság is­
kolája. burltjszkek.

Uránia: Üldöző árnyék: keleti tör­
ténet 7 felvonásban. Mimi Palmeri a 
főszerepben. Kiséő: Buster Keaton- 
rplszemü keselyű, btirleszk.
..Jönnek: A kártyás asszonyok. 

e -chan-có.

I "HllKi y 0 frank eDcNSt, 
•/ékhez . WQttta ««Útit

Lakásának átadását 
lelkiismeretesen intézi el 

a NAGY LAJOS-lroda 
 Veres-uooa 9. szám.

Csapó-ucca 67.
Bálint József

asztalos
•aj*t készítésű I. rendű 
kentényfa, zománcozott 
és festett bútorait tartja 

■"aktáron.

A nyugdíjasok 
országos gyűlése Budapesten

Pontokba foglalták kívánságaikat.
Budapest, ui.g. 2. Vasárnap dél­

előtt 9 órakor a régi képviselőház 
nagytermében tartották, orszhgoá 

gyűlésüket a ryugdijasok és nyűgbe- 
rertk Szalai Jáncs elnök nyit/twi 
nt'g a gyűlést, üdvöcblv" a m-?gj-- 
lentiket és az intezőb:zotts'ig nevé­
ben beszámolt a múlt év sz-p(ember 
14 en tar'.rtt országos nagjgyű eeen 
elfogadott és a kerskedelm' mioi&z- 
térnék átnyújtott memorandum sor­
sáról, amely eddig semmiféle ered­
ményt nem ért el. Kimondják, hogy 
a mai napon tartott nagygyűlés ra­
gaszkodik mindazokhoz.1 a kérések­
hez, amelyeket 1924. évi szeptmeber 
ló 14-én tartott nagygyűlés határo-

Mennyi a forgalmi adó kulcsa 
augusztus elsejétől?

A forgalmi adó kulcsának a leszál­
lításáért már régen küzdőitek a ke­
reskedelmi lés ipari érdekképvisele­
tek. Végre is a kívánság megvalósult, 
mert az 1925. XXI11. ti-cikkben ka­
pott fölhatalmazással a pénzügymi­
niszter élt és 4500—1925. szúmu ren 
deleiével a forgalmi adóra nézve igen 
jelentős újításokat tett. A legutolsó 
Smith jelentés a kulcs leszámításból 
t redő veszte-get 50 millió aranykoro­
na teszi, de a kulcs leszállítás követ­
keztében bekövetkező némi olcsóbbo­
dást. a forgalmat erősíteni fogja a 
igy a kincstár részére az elvesztett 
összeg, hatványozott mértéiben meg 
fog térülni, a megélénkült forgalom

. következtében.
A rendeletet a Kereskedelmi és 

iparkamara a következőkben ismer­
teti:

A rendelet annak megállapítása 
; után, hogy az általános forgalmi adó 

kulcsa az adóalap két százaléka s az 
adó összegét mindenkor teljes ezer 
koronára kell kikerekiteni, a két 
százalékos adókulcsot, augusztus hó­
nap egytől rendszeresíti. Olyan szá- 

I litások. vagy munka teljesitmenyok 
iután. amelyeket még augusztus like 

előtt, teljesítettek, azonban az ellen­
értéket. augusztus 1-e után fizettek 
meg. még 3 százalék forgalmi adót 
kell fizetni.

Az adózó azokat a szállításokat, 
vagy munkateljesítményeket, melye­
ket még jultiis hó 31-éig teljesítettek 
s amelyek után az ellenértéket Julius 
31-éig egyáltalán nem. vagv csak 
részben fizették meg. köteles a meg­
rendelők nevének és a követelés ö-z- 
szegének feltüntetésével kimutatást 
készíteni, vagy pedig üzleti könyvei­
ben azokat oly módon feltüntOni. 
hogy a vevő neve és az adózó minis 
31-iki követelésének összege, bármi­
kor megállapítható legyen a pénzügy: 
hatóságok által. ,

Azokat az általányokat, melye.:■•• 
bizonyos foglalkozási csoportokkal az 
1925. évre az adózók átlagos bevetn- 

mÄ „Cormick“ traktorok 3 vasn ekével r f^ittlmnlhaíaílanolc t 
E» Ráhmer Sátornál

zataképen elfogadtak és emlékirat­
ban illetékes helyen előterjesztettek, 
mon felül pedig ma változott viszo­
nyokra való tikintettel kérik még:

!• A nyugdíjasoknak és nyugbére- 
seknek a ténylegeseknek már kifize­
tett 15 százalékos üzemi jutalék, va­
lamint :i most kifizetett 15 százalé­
kos segély kifizetessék.

A munkabíró B listás nyugdíja­
sok és nyugbéresek képességüknek 
megfelelő állásba a szükségletekhez 
kepeit helyeztessenek vissza.

Eittvös llászáó AozziásAilása után, 
a nagygyűlés egyhangúlag elfogadta 
a határozati javaslatot.

; lének alapulvételével állapit'ó ik meg 
I 1925. év végéig változatlanok marad­

nak. Elsősorban vonatkozik pz az 
ügyvédekre, a budapesti orvosokra, 
valamint, a bukni ókerekre.

Kimondja a rendelet, hogy a tör­
vényhatósági joggal felruházott és 
rendezett tanácsit városok területén 
augusztus 1-től az ő közremük őrlésük 
mellett, befolyt általános forgalmi 
adónak legfeljebb egynegyed része, 
engedhető át az illető városnak. E 
részesedés fejében, a város köteles 

I az adó kezelésénél és ellenőrzésénél 
saját szerveivel közreműködni. Meg- 

j okolt esetben községek is részesitlie- 
! tők hasonló feltételek mellett forgal- 
I mi adóban.

Részletesen intézkedik a rendelet 
i a mentességről is. így az üzemben 
i termelt árukból, az alkalmazottak 
1 munkabére fejében, kiszolgáltatott 
1 áruk pénzértéke nem esik forgalmi 
I adó alá. Forgalmi adó alti esik azen- 
I ban az az áru. amelyet az üzem vagy 

gazdaság alka'mazottja. az üzem 
áruiból kedvezményi s áron vásárol, 
azonban csak a valóságban fizetett 
vételár összegének erejéig. Mentes 
az adó alól az adóköteles által a sa­
ját vállalatából a háztartásban .aló 

| felhasználás céljából elvett áruk 
pénzértéke. Ennélfogva ezeknek az 
áruknak összegét nem kell az adó­

hoz számítani.
Részletes intézkedéseket tartal­

maz a. rendelet a vámköteles áruk 
forgalmi adójának kezelése tekinte­
tében is. valamint a vámmentes áruk 
forgalmi adóztatásáról s annak méd­
iairól.

Végül intézkedik a rendelet az á> 
'atforgalmi adóra vonatkozólag. Az 
állatforgalmi adó kulcsa, az adóalap 
kétszázaléka. Az augusztus 1-én, 
vagy az azután beálló adókötelezett­
séget már e kétszázalékos kulcs al­
kalmazásával kell az állat forgalom te­
rén leróni.

A rendelet minden rendelkezése 
augusztus 1-én lép életbe.

A mai tőzsde.
- i

A korona 72.(5,
A mai értéktőzsdén az. iráuvza: na- 

gV'bh mértékben ellanvhult. Az. árfolva^ 
m- k az. egész piacon a pénteki alacsony 
árfolyamokon alakullak. Később amikor 
Becsből is kedvezőtlen hírek érkeztek 
még tovább tartott a lemorzsolódás, úgy. 
hogv az. átlagos árveszteség 3—4 száza­
lékot tesz ki. Némi ellenállást tanúsítót 
a vaspiac, ahol az. értékkek mogtadtmták 
legutóbbi zárlati folyamukat. A koszt­
pénz öttieznhatod e. háromtizenhatod.

Zürichi zárlat: Paris 2440. London 
2501. Nemvork 515 Brüsszel 2372.5. Mi­
lano 1880. Hollandia 206 háromttogvtd, 
Berlin 122 ötnvolcad. Bécs 72.47. Szófia 
37,5 Prága 1525. Varsó 94.5. Budaptst 
72 45. Belgrád 9:10. Bukarest 265.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény 
tőzsdén az. irányzat kenvérmagvakban 
szilárd egvéb cikkekben tartott volt A 
forgalom búzában és rozsban élénk. Az 
árvizsgálóbizottság az. ó zab iegvzéso he­
lyett az úi zab jegyzését vette be.

Hivatalos Arak: 77-cs tiszavidéki 
375—380. egvéb 379-75 78-as 377 -3K0 
egvéb 372.5—375. 70.es 380-382.5. egyéb 
375—377.5. rozs 280—285 úi zab 300— 
330. A többi változatlan.

Marhavásár: Flhaitás 378 drb. Arak: 
ökör legjobb 14—17 kivédésén 17 18. 
közén 9.5—13.5. gvnge 7.5. bik aS tehén 
jobb 11—15.5 kivételesen 16—17.5. gven 
ge 6.5—10. Bika 9—17.,5 kicsontozni való 
4 5—6 5. növendék marha 6.5—3. kisebb 
felhaitás mellett az irányzat lanyhább 
volt. Az árak ezer koronával olcsóibod- 
tak. 'sj

Magyar Nemzeti Bank hivata'os árfo­
lyamat : Angol f >nt 345 47700. cseh ko­
rona 21 <4—2120 diná- 1267—12^9 d‘ i 
Iái’ 70569—79460 francia frank 3377 — 
34(‘7. hollandi f cint 28015—28485 lei 
364 368 leva 511-519. lira 2605 -2627 
néine t márka 16885—16895 shilling 
9987 -10065. váici frank 13813—13913, 
belga frank 3253 —3283 Belgrád 1287— 
1295. Berlin 16885—16985. Bukarest 359

361 Brüsszel 3283 - 3305, London 345 
47000. Milam. 2600 -2616 Newvork 

70960—71390 Páris 3372 3392. Prága 
21C4- 2116. Szófia 516 520. Varsó 12823 
— 12'105 Bécs 9990—10050. Zü ich 13793 
—13S73.

Magyar Nemzeti Bank közli az auiori- 
zált cégekkel, hogv dinár lm. lira, belga 
frank francia fran kkifizeté- és bank­
jegy csak a mai clcaringre érvényes, te­
hát nz ezkből felajánlásra kerülő tétele­
ket csakis a holnap délben megállapí­
tandó árfolyamokon vétetnek át.

EISÖFÍIKlíi tBtŐCSBFBPBt 
hódfarkút és é'esdi meszet, cement, 
folyamhomokot és mindennemű épít­
kezési anyagot megbízhatóan szállít.

Kemény. Deák Ferenc-utca 24. 
Telefon 14—34.

nem ellensége, úgy mielőtt 
mindenféle lakberendecésl

BVTOROKAT 
oeszerezne, okvetlenül keresse fel

a legoloióbb beaaeraéel forrást I 
ICEI/nynf bútoráruházát Simonffy* 
LLÍliUlllü uooa 6-ik utam alatt. 
Közvetlen a tejplaooal szemben

8pitkezéshez 
sin SS kapható 
öcska vasat és rezet a
legmagasabb árban vesz Olvlllvl 
Eötvöa-uooa 110. Telefon: •—

Építs mellei ml fianiaitei
Homokot 

korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmal köbméter-

számra 50.000 K-ért

szállítok.
Téglát, vagy bármliiémfi fuvar«, 
■ást la Jntányoa áron vállalok. 
Megrendelni lehet: Báznaon«uoea B.

Árpád-tér. (VBTÉBBTKfcL.)



6 DEBRECZEMI UJ1ÄG

Mit hirdet ma 
az ingóságkőzvetitő V

Hálván utca 1.. ref. püspöki bérpalota 
at udvarban.

Telelőn 11-99. Telefon IMI
Az. amerikai lTiderw< d Írógépek Debre­
cenien kizárólag az. Ing'-agk"zveti’őnél 

rendelhetők mez részletfizetésre s.
Mindenféle művészi és ipari termékek, 

bútorok vétele és eladás.
Ha bármilyen felesleges tárévá van. 

h' zza lie vagv jelentse az Ingósústkózve­
títené). Elfogadunk megbízást egesz la­
kásberendezések. hálók, ebédlők, uriszo- 
bák. irodaberendezések, hagyatékok el­
adására és beraktározására. Ha elköltö- 
■>k fordulton az Ingóságközvetitóhoz. — 
mert mindenféle ingóságát itt értékesít­
heti a leghamarabb.

Mindenki tudia már. hogy a legdcsób- 
ban és a legkdvezöbb fizetési feltételek 
mellett az. Ingóságközvetitónél .'ehet vá­
sárt.ni Az Ingóságközvetitőnél megkap­
hat mindent, nem kell tehát öl-hat 
he Ívre fordulni.

Váratlan alfcjilmi vételek: le rcmai. 
kávéházi, vendéglői cukrászdái márvány 
János k.s asztalok natív ablktok. snalet- 
táka antik asztalok, órák, vitrinek gvö- 
nveru ti'zta bronz avertvatar’.ók di?<- 
tárerak női kézimunkák. g-.i . .inek. 
Shőber-ágvak. ágv elé való szőnyegek 
szón régimrőlók. állványok, hat szmélves 
ebédlő- és evőeszközkészletek, egv lóra 
való lószerszámok, a Remekírók telies 
sorozata (50 kötet), könyvtárnak való 
(konvvsorozátpk. villamos : ■. :''í kt<k. 
villanvlusztcrek. függőiámnák. varrógé­
pek és mindenféle ingóságok.

Heti és havi részletfizetésre is adunk: 
(férfi ruhákat, paplanokat. vásznakat, 
tefirket. függönyöket. futószőnveeeket. 
mfndenfé'e székeket, asztalikat, egész <3 
félhálókat. összecsukható vaságyakat, 
magános bútordarab, kát. gvermel-foosi- 
kat. g vermekig vakat. inga-fali és él> 
resz'.ő órákat, asztal és tornvossp.'"' ,kat. 
Kálvin sz brokát. hegedűket, szentkéne- 
Ikiet sodrony.-ágybetéteket, virágé« rén- 
tartókat. dísztárgyakat., gyermek játéko­
kat és mindenféle ingóság'kai.

Egv kitűnő karban és jelenleg üzem­
ben ’« levő 13 Hr> benzimotor csénlőgar- 
niturával azonnal átadó. Rendkívül elő­
nyös alkalmi vétel! Ara két részletben 
is fizethető!

A világhírű amerikai Und.Tv d Író­
gépek Debrecenben kizárólag Ingóság 

közveti’örel -end'(hc'.'l: reg ró ’tétfi­
zetésre Is. Egv iakt.1:).< " azonnái
kiadó!

Jól jegyezze meg: ha nármit venni 
vagy eladni akar, mindenekelőtt iöiiön 
el. az Ingóságközvetitőbe Mindent egv 
he!ven bezerezhet és milliókat spórolhat 
meg ha itt vásárin.

Szeplő, májfolt, pattanás 
és más arcbántalmak ellen használjon 

„KORZÓ arckenőcsöt és szappant, 
francia parfümök, kölni vizek, púderek 

és egyéb különlegességek.
Hlggany, kreolin, kötszerek, patkány és egérlrtók 

'•—’ stb. legolcsóbban szerezhetők ba

Korzó droKgueriában, Piac-u. 42.

Festéket,
padlólakkot, brunolint, ter­
pentint, firniszt, zománclak­
kot és minden színű por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon olcsón vásárolhat:

STERN
festéküzletében Piac ucca 10. 

,,Bika“ szállodával szemben

Mai naptól meglepő 
olcsó árak mellett 

fest és tisztit 
MINDENNEMŰ 

RUHÁT
KONCZ 

kelmefestő gyára DEBRECEN, 
Péterfia-ucca 30. szám 
és Arany János-ucca 10. 

az udvarban.

NAGY LAJOS
Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat

Alapittatott: 1900-ban.
Iroda : Veres-ucca 9. sz.

1925. augusztus 4. — (Kedd )

Levelezés. Eladás.
Anatóniában 

(Törökországba) ösmeret- 
ség hiányában óhajt leve­
lezni házasság céliából 
intelligens urleánnval 28 
éves, magyarországi szü­
letésű gépteknikus. Le­
velet. .Sztambul rózsáin" 
jeligére a kiadó továbbit 

932C 
Süt a nap 

'elígérő levél van a kiadó, 
ban. 9757

Ajánlat.
Király kávéi 

mégis a legjobbak, aro­
más zamatos, a bevő —- 
előtt, pörkölve, meleg ál­
lapotban kapható. Dégen- 
feld tér 11. sz. 9147 

Gazdálkodó urak!
Nagyérdemű közönség — 
Gyümölcsfáit csak szem­
zéssel nemesíte«se be. Ju­
tányosán vállalom, vad­
rózsák. vadribizlik, min­
denféle vadcsemeték be- 
szemzéséf «legnemesebb fa 
’okkal faiskolákban is. A 
szemzések most a legjob­
bak Kertek sírok rende­
zését is helvben és vidé­
ken is. Varga Lajos ker­
tész. Hortobágy ucca 3. — • 
Ugyanott 3 kvártély?s fel 
vétetik. 9539

Fatelep 
iól bevezetve vágány — 
mentén, felszereléssel ol­
csóin átadó. Brück ügy­
véd. 35

Jó házi koszt 
bentétkezésre és kihor­
dásra iutánvos áron kan­
ható Varga utca 28. szám 

9631
Ha van 

átadó lakása. — bármi­
íven kicsi, vagy bármi, 
íven nagv legven is az 

adja fel értesítés vó- 
"'■11 a Nagv Laios irodá­
hoz Veres utca 9. 46

Poloskairtást 
lakások vizsgálását fele­
lősséggel vállalom. Po_ 
loskaszer kanható Kos- 
sii.h utca 47. szám. Ná- 
■nássv. 9741.

Béi beadó
8 kalnsztrális hold fe­
kete föld a város alatt 
I"'.ássál Kertészetnek les 
.-'Ik.'ilmasabb. csak állat 
állománnyal rendelkezők 
jelent kezbet nek. Beköl- 
lözhető október I.re. — 
Kálvin-tér 13 1. emelet 
déíptán 3 ó nkor. 9749

' Uccai
bútorozott szoba kiadó. 
Darabos ucca 9. 9750

Dégenfrld.tér
V-ik sok 17 számú sátor 
berendezései átadó. Érte­
kezhetni ott. 9747

Péz 
kölcsönt házra, földre uL 
ctóbb kamatút közvetít, 
a Patakv iroda, törleszté.
est is Patakv. Csapó ü

1 19 udvari ke: észt épület. 
0745

Bútorozott
szoba, különbeiáratú köz 
nenton. szép csendes ud­
varban azonnal kiadó. — 
Darabos ucco 26 9743

Egv
| midiéiv átadó. Kar ucca

44. 9742

Kérésiét.
Aranyat, 

ezüstöt, brilliánsat. ha- 
másfogakat vesz. Stiner 
Mihály. Hatvan ucca 2. 
szám.. I. em. 1

Középkorú
özv. nyugdíjas úri asz- 

I ‘ zonv. házvezetőnői állást. 
I kcTes magános urnái vi­

dékre is megv. Cim Csa- 
nó ucca 16. Nagv József- 
nénél megtudható. 9571

Búzát,
rozsot, természetbeni ka­
matra átvesz és kihelyez 
Agriknltura kereskede'- 
mi r.-t. Kálvin-tér 5. I. 
cm Telefon 11.18 42

Fodrászsegéd
1 idősebb felvétetik. For. 
’ «ácsnál. 9744

Egy
kétszobás lakást keresek 
mellékhelyiségekkel. — 
Ajánlattevők címüket ad- 
iák le a kiadóhivatalban

9740

Festő, mázoló
lanulóí felveszek koszttal 
vagv fizetéssel Szappanos 
uIca 25. 9738

Fehérnemű 
varrónő felvétetik génnel 
Csokonai u. 34. 9735

Egy
nőt felveszek kvartélvba. 
Darabos ucca 9. Tamás, 
né. 9751

Biáró
kisleány felvételik. Férfi 
ruhák, cipők iumner kü 
lönlegességek eladók. — 
Battvánvi 13. emelet, iro­
da. 9747

Cipészsegédet 
felvesz Grósz Lőrinc. — 
Sas ucca 1. sz. 6748

Vulkántelep
Kishcgvesi-ut ö számú 
ház. 4 szobás mellék­
épületekkel 750 négv- 
Bzögöl földdel. minder, 
elfogadható árért eladó 

0336
. Eladó

íkis kutszivattvú. üzleti
"vitott stellázsi. üzleti
”últ-kassza, kimaradt új 
tégla, lapos cserép, ku- 
násoserép. élelmiszerüz­
leti nagv felakaszthatös 
vas-silt. gyönyörű kivi­
telben álló íróasztal. — 
Meszena ucca 26 sz. alatt 

45
Hmokkertben

háromszobás családi ház 
egyszázöt millióért. be; 

i költözéssel eladó. Máté 
: iroda Széchenyi utca. 55.

958C
Központban

ötszobás alápincézett ház 
egvszúznvolcvan millióért 
eladó. Máté iroda, Szé. 
chenvi utca 55. 9585

Bor
haidubagosi ó. hordón- 

i ként eladó literenként 
12.000 kor. Arany János 
utca 50. 9657

Eladó
több ui asztali és tor­
nyos tűzhelyek, egyszerű 
és díszes vízmelegítővel, 
minden nagyságban. Meg 
rendelést pontosan készí­
tek. Tóth László lakatos 
Honvéd utca 2. 9654

20 hektó
boróshordó — különböző 
nagyságban eladó. Dara- 

i bős utca 48. 9702
Eladó

Uiföldön. Bellegelőn 10 
hold fekete homok föld. 
Hunvad-' 15. 9739

Honti utca
19. szánni ház eladó vagv 
ráfizetéssel várostmn levő 
vei elcserélem. 9730

Eladó
szőlő bőterméssel vagv 
:méikül. naivon ió helvt 
van Nvestekertben. éppen 
.1 Tamási puszta megálló, 
uál. ahogy a kertből be 
fordulni iobbkézre 3. sz. 
Értekezni a helyszínen le 
bet Konoi József tulaj­
donossal. a vonat innen 
bidiil hétfőn és csütörtö­
kön Nvirbátor felé d u. 
2 óra 30 nerckor és este 
6 órak r tön visse» 973b

Föld
e'adó az Elepen 45 hold 
(anyával 42 mm búza 
nagv holdja. A 45 hold­
ban szikes van 7 hold a 
(i.bbi I. rendű árpa. rep. 
ce termő, fizetési feltété. 

j leket is adunk most el.
ndia Patakv. Csapó ucca

1 19. kersztépület. 9746

Fizessen elő
őszi és téli ruházkodására I
Öaro van bízva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél 
saját árat számitok. Azonnali szállítás heti 100, vagy Havi

XSSS Tegdes Jáiic s, Péterfia-ucca IZr
Szénsavval telittett 

vizet igyunk 
Udi? ““ iris««*

(*| 1 Megrendelhető:

Mártt» 3enö, Hatuan-u. ZZ. Ä

Ä „Hangyában
17

SeszáUitott árban kapható: 
(idei), 

Málnaszörp, 
Pergameutpapir 

(befőtt kötöző),
Ecet (ugorka elUvíshíz) 

fő üzlet: Rózsa-utca, (Ciszapalota) 
Fiók üzletek a város minde n részében

Nycmatot’ kfrf rpósónen ..Dpbreczrni T’isÁi’" nvonidtíjAhntD. Tulajdonos: THAN GVlTrA.


